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  Сценарий мероприятия «Добротворцы»

"Если ребенка учат добру, в результате будет добро, учат злу - в результате будет зло, ибо ребенок не рождается готовым человеком, человеком его надо сделать"
                                                                  Василий Александрович Сухомлинский

Доброта - это то, что может услышать глухой и увидеть слепой.
В течении всего 2018 года-года добровольца, который был объявлен президентом Росии В.В.Путиным на всероссийской премии «Доброволец России 2017» мы знакомили детей со словом « Волонтер», говорили о доброте, узнавали о разных направлениях волонтерства.
У нас сегодня в гостях  человек , который присутствовал на этой премии.Победитель конкурса « Доброволец России 2017» Алиева Афият Сулеймановна.

                                        « Дерево Победы»

«Дерево Победы» – традиционная акция Движения. Благодаря ей мы не просто облагораживаем и озеленяем наши города, но и не даем забыть нашу историю. С апреля по октябрь тысячи «Волонтеров Победы» из разных уголков страны организуют в рамках акции комплекс мероприятий:
1. Торжественные акции по высадке аллей в память о павших в войне, созданию и обновлению мемориальных лесов, парков и скверов;
2. Круглогодичный уход за уже высаженными аллеями;
3. Высадку деревьев с именными табличками в память о ветеранах Великой Отечественной войны около домов, где они жили.

Впервые в России в «Юхаристальском детском саду» мы открываем отряд волонтеров «Добротворцы».
(Девиз, стихи детей и танец детей.)

[bookmark: _GoBack]Дагестанское региональное отделение всероссийского общественного движения «Волонтеры Победы» и «Юхаристальский детский сад» не раз проводя мероприятие патриотического и добровольческого характера,решили официально зарегистрировать нашу деятельность.И сегодня для подписания соглашения о сотрудничестве приглашаю заведующую « Юхаристальского детского сада» Гаджиеву Сегерхалум Башировну и зам. директора «Организации Волонтеры Победы Дагестана» Афият Сулеймановну.
(Подписание соглашения)

